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Și in raionul Slatina ca de altfel in întreaga țară, în cadrul gospodăriilor colective au loc în aceste zile adunările generale pentru discutarea și aprobarea planurilor de producție pe anul în curs și a dărilor de seamă privind activitatea din anul trecut. Orientindu-se după recomandările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, gospodăriile din acest raion, in marea lor majoritate tinere, și-au propus să dezvolte în acest an, pe lingă pro

ducția de cereale, și alte ramuri menite să ducă la întărirea economieo-organizatorică a lor, la creșterea avutului obștesc. Cum sînt întocmite planurile de producție, care sînt sarcinile prevăzute în ele, ce măsuri se iau în vederea realizării lor, iată cîteva din întrebările la care am căutat răspuns în raidul întreprins zilele trecute în unele gospodării colective din raionul amintit.
7Kîncheierea colectivizării agriculturiiîn regiunile Banat și Cluj Oameni de știința 

în mijlocul 
colectiviștilor

Producții mari, masuri
concrete

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn,
tovarășului Gheorghe Gheorghiu - DejScumpe tovarășe Gheorghiu-Dej,Comitetul regional Banat al P.M.R. și comitetul executiv al sfatului popular regional raportează Comitetului Central, dumneavoastră personal, tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej, că măreața sarcină privind colectivizarea agriculturii în regiunea noastră a fostîndeplinită cu succes. Pășind cu încredere pe drumul arătat de partid, dru- ipul gospodăriei colective — singurul care asigură țărănimii muncitoare un trai îmbelșugat șl fericit — peste 154.000 familii de țărani muncitori romîni, germani, maghiari, sîrbi și alții din regiunea Banat s-au unit și lucrează înfrățiți în 483 gospodării colective care dețin 582.912 ha. teren arabil, ceea ce reprezintă 99,6 la sută din suprafața colectivizabilă a regiunii.Colectivizarea agriculturii regiunii Banat demonstrează încrederea nestrămutată a maselor țărănești în politica înțeleaptă a partidului nostru, creșterea conștiinței socialiste a țărănimii muncitoare, justețea politicii partidului, de întărire continuă a alianței munci- torești-țărănești.Organele și organizațiile de partid, sfaturile populare și celelalte organizații de masă au muncit cu abnegajie pentru a traduce în viață sarcinile stabilite de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. privitoare la încheierea colectivizării agriculturii. Numeroase gospodării colective s-au dezvoltat permanent și au sporit producția de cereale, posedă ferme mari de animale, devenind exemple demne de urmat. Prin munca harnică a țăranilor colectiviști a sporit an de an numărul gospodăriilor colective milionare și multimilionare care au schimbat Înfățișarea satelor bănățene.Transformări adinei s-au petrecut în viața satelor noastre colectivizate. Astăzi în satele bănățene te în- tîmpină un peisaj nou: tarlale nesfîrșite, case noi, nenumărate construcții — grajduri, saivane, magazii, — mașini agricole dintre cele mai modeme.Gospodăriile colective din regiune au sporit veniturile bănești la peste 620.000.000 lei, revenind în medie 110.000 lei la suta de hectare teren agricol. Multe gospodării colective au obținut venituri de peste 300.000 lei la suta de hectare.

Dezvoltarea șl întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor agricole colective, creșterea producției vegetale și animale au dus la creșterea averii obștești, la sporirea veniturilor colectiviștilor. Valoarea zilei- muncă a crescut an de an.La obținerea acestor succese a contribuit în mare măsură sprijinul multilateral și permanent acordat de stat gospodăriilor colective prin credite, mașini agricole, semințe, îngrășăminte și altele.Succesele obținute de gospodăriile agricole colective sînt rodul muncii politicii permanente duse cu răbdare de organizațiile de partid, organizațiile de masă, de colectiviști, pentru convingerea țăranilor muncitori de a păși, pe baza liberului consimțămînt, pe drumul gospodăriei agricole colective, singurul drum care duce la belșug și bunăstare.încheierea procesului de colectivizare a agriculturii în regiunea noastră ne oferă posibilități nelimitate, pentru creșterea producției agricole, vegetale și animale, pentru ridicarea permanentă a nivelului de trai material și cultural al țărănimii colectiviste. Totodată ne creează posibilități tot mai mari pentru aportul regiunii la asigurarea fondului central al statului, la aprovizionarea din ce în ce mai bună a populației de la orașe cu produse agroalimentare.Cu prilejul încheierii procesului de colectivizare a agriculturii în regiunea noastră, comitetul regional de partid Banat, asigură conducerea partidului nostru, pe dumneavoastră iubite tovarășe Gheorghe Gheorghiu-Dej, că organele șl organizațiile de partid, oamenii muncii fie pe ogoarele bănățene vor munci cu și mai mare însuflețire pentru consolidarea economico-organizatorică a gospodăriilor agricole colective, în vederea obținerii de producții sporite de cereale și mal ales de grîu și porumb. Vom folosi din plin condițiile materiale existente șl experiența colectiviștilor pentru a crea puternice ferme de animale proprietate obștească în toate gospodăriile agricole colective.Nu vom precupeți nici un efort în munca și lupta pentru ridicarea tuturor gospodăriilor velul celor fruntașe, contribuind astfel velului de trad ăl celor ce muncesc de
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colective la ni- Ia ridicarea nl- la orașe și sate.

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn,
tovarășului Gheorghe Gheorghiu - Dej

Scumpe tovarășe Gheorghlu-Def,deosebită satisfacție că organizația Cluj, aplicînd consecvent în viață a socialismului laVă raportăm cu regională de partid politica partidului de construire sate, a îndeplinit cu succes sarcina trasată de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Romîn privind colectivizarea agriculturii în regiunea noastră.In prezent, țărănimea muncitoare este unită și organizată în 725 gospodării colective care cuprind 98.5 Ia sută din suprafața colectivizabilă a regiunii.In munca entuziastă pentru încheierea colectivizării agriculturii — sarcină de importanță hotărîtoare pentru victoria deplină a socialismului în scumpa noastră patrie — organele și organizațiile de partid, siaturile populare și celelalte organizații de masă din regiunea Cluj, respectînd cu strictețe principiul liberului con- simțămînt, au desfășurat o multilaterală activitate politică și organizatorică în * ’ “ la sate.Ca rezultat al muncii fășurate de organizațiile culturii a căpătat în regiunea noastră racier de masă, fapt care confirmă
rîndurile oamenilor muncii depolitice și organizatorice des- de partid, colectivizarea agri- un puternic ca- încă o dată că harnica noastră țărănime muncitoare urmează cu toată încrederea linia trasată de partid și este ferm hotărîtă să-și făurească în gospodăria colectivă un trai tot mai îmbelșugat.Subliniem cu bucurie că în fruntea acțiunii de trans- formare a întovărășirilor în gospodării agricole colective s-au situat permanent membrii de partid care, prin exemplul lor personal, au reușit să convingă și să atragă masele largi ale țărănimii pe calea gospodăriei colective, calea fericirii șl bunăstării, calea înfloririi multilaterale a satelor noastre.în întreaga muncă de colectivizare a agrlcultuiii, noi ne-am bucurat permanent de sprijinul neprecupețit al

Comitetului Central al partidului. Mulțumim din adîn- cul inimilor noastre conducerii partidului și personal dumneavoastră, iubite tovarășe Gheorghe Gheorghiu- Dej, pentru ajutorul multilateral deosebit de prețios pe care ni-1 acordați în întreaga noastră activitate.Odată cu terminarea colectivizării agriculturii, în regiunea noastră se deschid largi perspective pentru creșterea continuă a producției agricole vegetale și animale, pentru ridicarea nivelului de dezvoltare a agri, culturii corespunzător cu cerințele desăvârșirii construcției socialiste în patria noastră.Sîntem pe deplin conștienți că în fața noastră stă în prezent sarcina de a ne concentra sistematic și permanent toate forțele pentru continua consolidare organizatorică și economică a gospodăriilor colective, de a munci neobosit pentru ca fiecare gospodărie colectivă din regiunea Cluj să devină o unitate socialistă puternică și înfloritoare, care să asigure tuturor colectiviștilor o viață fericită și îmbelșugată și să contribuie la asigurarea fondului central al statului cu cantități mereu sporite de produse agroalimentare.însuflețiți de victoria obținută în colectivizarea agriculturii, transmitem Comitetului Central al partidului hotărîrea noastră de a munci neîncetat pentru întărirea rolului conducător al organizațiilor de partid, pentru ridicarea continuă a nivelului muncii politice și organizatorice de partid.In numele oamenilor muncii din regiunea Cluj, comitetul regional de partid asigură Comitetul Central al partidului că pentru noi nu eTi stă cinste și onoare mai mare decît aceea de a munci fără preget pentru aplicarea în viață a politicii partidului, pentru desăvârșirea construirii socialismului în patria noastră, pentru fericirea șl bunăstarea întregului nostru popor.Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn și Comitetul său Central leninist, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej I
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Pentru oamenii muncii de la sate 
a început să devină un lucru obiș
nuit să primească duminica în mij
locul lor conferențiari, brigăzi știin
țifice, să ia parte la consultații con
sacrate problemelor creșterii pro
ducției agricole. După Consfătuirea 
pe țară a țăranilor colectiviști, aces
te manifestări sînt și mai frecvente, 
antrenind la discuții numeroși să
teni. Colectiviștii din satul Baba 
Ana, raionul Mizil, de exemplu, au 
primit vizita unor cercetători de la 
Institutul de cercetări zootehnice și 
Institutul agronomic „Nicolae Băl- 
cescu“, cu care s-au sfătuit asupra 
ameliorării rasei ovinelor in scopul 
obținerii unor oi cu lină fină. La 
gospodăria colectivă din Ișalnița, 
raionul Craiova, a avut loc o con
sultație științifică în legătură cu 
cultura legumelor timpurii; colecti
viștii din Unțeni, raionul Botoșani, 
au urmărit expunerile privind ren
tabilitatea creșterii vacilor de lapte.

In primele trei săptămîni ale anu
lui, aproape 6.200 de conferențiari 
ai S.R.S.C. și 450 de brigăzi științi
fice au ținut expuneri in satele țării 
și au dat consultații în legătură cu 
problemele cele mai actuale ale a- 
griculturii, în lumina recomandări- 
rilor recentei Consfătuiri pe țară a 
colectiviștilor.

•■■Popas la gospodăria colectivă „Oltul" din Teslui. Aici, principalele cifre de plan au fost stabilite încă din luna trecută. După Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, ele au suferit însă modificări.Luînd cunoștință de bogata experiență pe care gospodăriile colective fruntașe au scos-o la iveală cu ocazia Consfătuirii de la București, colectiviștii din Teslui s-au convins că ei au posibilități mult mai mari de dezvoltare a producției agricole. Cuvântarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, cuvîntul zecilor de partidpanți, Chemarea și recomandările Consfătuirii au constituit un puternic imbold în munca pentru descoperirea și folosirea la un nivel superior a resurselor materiale de care dispune gospodăria.— îmi sînt încă vii în minte — ne istorisește tov- Ion Pavel, președintele gospodăriei, participant la Consfătuire — cele spuse de vorbitori la marele Sfat de la București. Multe lucruri interesante am avut de învățat. Le-am notat în carnetul meu și întors acasă am povestit la ai noștri toate cîte le-am aflat. Ho- tărirea noastră este să aplicăm cit mai mult din experiența unităților agricole fruntașe. Planul de producție pe acest an și măsurile luate pentru realizarea lui oglindesc, de altfel, această hotărîre.Intr-adevăr, pentru anul în curs, colectiviștii din Teslui au prevăzut în planul lor de producție sarcini sporite pentru toate sectoarele de

activitate. Bineînțeles că atenția Pentru realizarea acestei producții principală au acordat-o culturii cerealelor, care constituie baza întregii producții agricole. Astfel, la cultura porumbului care ocupă anul acesta 370 de ha, gospodăria și-a propus să realizeze o producție de peste 3.700 de kg porumb boabe la ha, ceea ce pentru condițiile de climă și sol ale raionului înseamnă destul de mult. Din suprafața pe care o vor cultiva cu .porumb, pe aproape jumătate, colectiviștii și-au planificat să obțină 5.000 de kg de boabe la ha în cultură neirigată.

au fost luate măsuri de fertilizare, a terenului cu cîte 20 tone de gunoi de grajd la ha. De asemenea, întreaga suprafață destinată porumbului a fost arată adine din toamnă, iar în primăvară lucrările pregătitoare și semănatul se vor executa mecanizat. Așa după cum recomandă Consfătuirea, membrii gospodăriei au

IULIU BRETTFELD 
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(Continuare in pag. a 3-a)

Să ne pregătim temeinic
Je pe acumSe spune, șl experiența bogată a unităților agricole fruntașe a arătat-o cu prisosință, că arătura adîncă este lucrarea de bază a solului. Ea mărește capacitatea solului pentru păstrarea apel, îmbunătățește însușirile sale fizice și chimice, Intensifică activitatea microorganismelor și distruge buruienile. Pot fi date ca exemplu gospodăriile colective din comu> nele Calomfirești, raionul Alexandria, Călărașii Vechi și Mihai Viteazul din raionul Călărași și altele, care au executat arături îngrășat întreaga
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Pentru 5.000 kg porumb 
boabe la hectar în 

cultură neirigată 
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Cu toate că ne aflăm în plină iarnă, lupta pentru obținerea unor recolte bogate și la culturile de cîmp nu poate fi neglijată. în aceste zile se continuă unele lucrări în cîmp, se pregătește utilajul, se asigură semințele și celelalte materiale necesare, se întocmesc planuri de măsuri pentru apropiata campanie agricolă de primăvară ș.a.Multă preocupare trebuie să se dovedească în perioada actuală și a- sigurării în continuare a măsurilor cerute de obținerea pe suprafețe cit mai mari a unei producții de peste 5000 kg. porumb boabe la ha în cultură neirigată. Ce trebuie făcut acum în această privință ?Lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști au scos în relief faptul că fără o agrotehnică riguroasă nu se pot obține producții mari. Prin cuvinte convingătoare brigadierul Aurel D. Cioc de la gospodăria agricolă colectivă din comuna Miloșești, raionul Slobozia, a arătat participanților la consfătuire că producția medie de 5450 kg. porumb boabe la ha realizată anul trecut de brigada sa se datorează unul complex d.e lucrări agrotehnice printre care aplicarea îngrășămintelor, executarea arăturilor adlnd de vară șl toamnă, folosirea semințelor dublu hibride, asigurarea unei densități potrivite de plante la ha. întreținerea bună a culturii ș.a.m.d.îngrășămintele si mai ales cele organice au un rol foarte important in asigurarea unei producții de porumb mari și sigure. O mare parte din îngrășămintele necesare au fost date pe loturile de producere a 5000 kg. porumb boabe la ha încă din anul trecut, o dată cu arătura adîncă de bază. Este nevoie însă ca acțiunea de fertilizare să fie continuată, bineînțeles țtntndu-se seama de condițiile locale.

adinei și au suprafață destinată obținerii producției de 5000 kg. porumb boabe la ha. Practica dovedește că dacă nu facem în mod corespunzător arătura adln- că nu ne putem bogate. De aceea soaștepta la recolte recomandăm unităților agricole ciaHste să revizuiască acum amplasarea loturilor pentru producerea celor 5000 kg. porumb boabe Ia ha, și acolo unde nu s-au putut executa arături adinei să aleagă pentru acestea alte terenuri care au fost ogorîte in toamna trecută, indiferent cărei culturi au fost destinate.„Ceea ce semeni, aceea culegi”. A- ceastă zicală populară este perfect valabilă șl la cultura porumbului. Rezultatele obținute de stațiunile agricole experimentale dt și de gospodă-Ing. N. FLORIAN
(Continuare In pag. a 4-a)

V r

Foto: D. CONSTANTINESCU

Marin llie, președintele gospodăriei, a participat ca delegat la Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști. Despre învățămintele dobîn- dite cu acest prilej, despre discuțiile avute cu cei mai vestiți cultivatori de porumb vorbește acum unui grup de colectiviști. Gospodăria colectivă din comuna Colacu, regiunea București, s-a angajat să obțină de pe o suprafață de 160 hectare o producție de 5.000 kg. porumb boabe la hectar în cultura neirigată.

Stropitul de iarnă al pomilor Ia gospodăria agricolă de stat Tigveni, 
f - . . - ____ regiunea GalațL

Cînd nu sînt aplicate măsurile 
tehnico-organizatorice

bine organizată S.M.T.-urile To- și Castelu au în întregime re-

Mergînd pe linia recomandărilor trasate de Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști, mecanizatorii din S.M.T.-urile regiunii Dogrogea au obținut rezultate bune în repararea utilajului agricol. Pînă de curînd pe întreaga regiune tractoarele și celelalte mașini agricole erau reparate îri proporție de 80-90 la sută.Printr-o muncă mecanizatorii din praisar, 23 August izbutit să termineparațiile utilajului agricol necesar campaniei de primăvară, încă de la 10 ianuarie. Activitatea acestor unități este îndreptată în prezent în spre școlarizarea temeinică a cadrelor, formarea și pregătirea brigăzilor de tractoare, încheierea contractelor de lucrări cu gospodăriile colective deservite etc.Terminarea reparațiilor în aceste S.M.T.-uri a putut fi posibilă datorită aplicării unor măsuri tehnico- organizatorice luate de conducerile respective. Astfel, executarea reparațiilor pe parcurs a dat posibilitatea ca la sfîrșitul anului de exploatare, parcul de mașini să aibă nevoie de un număr mic de reparații greleîncă din timpul verii serviciile tehnice din aceste stațiuni s-au îngrijit de a se aproviziona cu unele
Buletinul muncilor agricole• De la Începutul anului pini la 

26 ianuarie, in întreaga țară au fost 
transportate la cîmp aproape 
1.700.000 tone de îngrășăminte na
turale. Pe terenurile pe care urmea
ză să se cultive porumb spre a se 
produce 5.000 de kg boabe la hectar 
in cultură neirigată, s-au transpor
tat peste 525.700 tone. Cele mai mari 
cantități de îngrășăminte 
au fost transportate în 
Brașov și Suceava.

• Stropitul de iarnă la 
executat la 3.754.725 
fi date ca exemplu in această pri
vință regiunile Argeș și Ploiești. 
Bune rezultate s-au obținut pînă 
acum și in regiunile Oltenia, Cluj, 
Suceava, Iași și Bacău-

• însămînțatul culturilor de legu
me forțate s-a realizat pe o supra
față de 268.940 m.p. din care la gos
podăriile de stat pe 140.360 m.p. 
Realizări mai bune s-au obținut în 
regiunile Galați, Dobrogea, Mureș- 
Autonomă Maghiară, Brașov și Ol
tenia. In regiunea Iași rezultatele 
sînt extrem de mici. De asemenea, 
în regiunile Argeș, Bacău, Suceava și Banat este necesar să se acorde 
mai multă atenție acestei importan
te probleme.• In multe raioane au continuat, 
ca urmare a timpului favorabil, des
fundările pentru plantări de 
pepiniere viti-pomicole. De la 
putui anului pînă în prezent,

făcut desfundări pe 5.549 ha din 
care la gospodăriile de stat pe 2.049 
de ha. Rezultate bune s-au obținut 
în regiunile Galați. Suceava și Do
brogea.

naturale 
regiunile

pomi s-a 
de pomi. Pot

vii și 
înce- 
s-au

• Au continuat și lucrările de 
executare a gropilor pentru plantări 
de pomi. Rezultate mai bune au fost 
obținute în regiunile Iași, Banat, 
Crișana și Cluj. Este necesar i 
acolo unde condițiile permit, i 
ceastă lucrare să fie intensificată.

ca 
a-

• In multe regiuni a început și 
condiționatul semințelor necesare în 
campania de primăvară. De exem
plu, în regiunea Dobrogea au fost 
condiționate 187S tone semințe iar 
în regiunea București. 1277 tone.

piese importante care se procurămai greu în timpul iernii.Pentru a nu bloca spațiul tehno-* logic din atelierul mecanic, tractoarele au fost introduse în reparația după ce în prealabil li s-a făcut un control riguros prin demontarea capacelor punții din spate și cutiiloț de viteză.Cu sprijinul organizațiilor dd partid, sindicale și U.T.M., conduce-i rile unităților au analizat periodic stadiul reparațiilor, luînd măsuri operative de înlăturare a deficiențelor ivite pe parcurs.Pentru a mări viteza de lucru, la rodaj, direcții de tractor, linie de arbore, strungărie și la alte posturi; munca a fost organizată în două schimburi.Prin aplicarea acestor măsuri co-< misiile de recepție au putut să facă un control temeinic atît pe faze de operații cit și la producția finită, asigurîndu-se astfel o bună calitate a lucrărilor.Nu însă toate S.M.T.-urile difi regiunea noastră au înțeles importanța aplicării măsurilor enumerate mai sus în munca de reparare și pregătire a utilajului agricol, fapt ce a dus la întârzierea lucrărilor în unele S.M.T.-uri. Mult rămase în urmă cu reparațiile sînt S.M.T.-urile M. Kogălniceanu, Casimcea și Tul- cea, unde procentul mediu realizat la reparații nu depășește 65 la sută.La S.M.T. M. Kogălniceanu, de pildă, procesul de reparații se desfășoară anevoios și în condiții neigienice. Tractoarele sînt introduse în reparație necurățite, la postul de triere și degresare, piesele stau înșiruite în apă și noroi. Inginerul mecanic șef, tov. Grigore Tomescu,- nu s-a preocupat în suficientă măsură pentru aplicarea unei tehnologii de reparație la nivelul și posibilitățile mecanizatorilor, iar controlul calității reparațiilor lasă de dorit.Colectivul de muncă de la S.M.T. Tulcea, în loc să colaboreze strîns în acțiunea de reparații, își irosește
ALEXANDRU CORCIOVEI din Serviciul regional S.M.T.Dobrogea

(Continuare în pag. a 4-a)

Noi succese la reparațiiSub îndrumarea organizației de partid, mecanizatorii din S.M.T. Făcăeni, raionul Fetești, au acordat o atenție deosebită reparațiilor și pregătirii întregului parc de tractoare și mașini agricole cu care vor ieși în campania de primăvară pe tarlalele gospodăriilor colective din raza de activitate.Pînă în prezent mecanizatorii au reușit să,, repare un număr de 77 tractoari din cele 90 planificate,

105 pluguri din 112 planificate, 53 de semănători din 75, 27 de cultivatoare din 30, toate cele 236 de grape cu colți etc.S-au evidențiat în mod deosebit comuniștii Eugen Alexandru, Ol- teanu O. Gheorghe, Vasile Radulescu, Marin Z. Nicolae, Grigorescu Stan, Ion Stanciu și alții.
C. SClNTEIEtractorist



LUNA CÂRTII LA SATE

Lipănești, regiunea Ploiești.
T. IOANEȘ

CE SA CITIM cartea

„Luna cărții la sate'! Stand de cărți cu vînzare In holul căminului cultural din comuna

yula: „APRILIE
CIND CRESTE IARBAîntâmplările povestite ta paginile volumului „Aprilie, când crește iarba" sînt strîns legate de probleme și evenimente cotidiene din viața satului colectivizat din Ardeal. în acest cadru al satului nou trăiesc și muncesc eroii povestirilor lui Szabo Gyula : țărani muncitori, oameni simpli, cu bucuriile și pasiunile lor. Faptele de viață prin care ne sînt prezentați, oonflicteie pe care le trăiesc nu au nimic extraordinar în ele. O adunare generală, în care se discută valorificarea producției de struguri („Din zori și pînă-n noapte"), dă prilej scriitorului conștiința înaintată interesați tn întărirea gospodăriei lor colective. Bujdosd Zs - ga ia cuvîntul în ședință, determinînd pe colectiviști să-și însușească și să a- probe punctul de vedere just al președintelui. Nu mai este aici vorba despre satisfacerea imediată a unor neînsemnate nevoi personale. în atitudinea bătrânului cioban al colectivei, in vorbirea lui simplă dar plină de tâlc si de înțelepciune, scriitorul surprinde noul fel de a gîndi al țăran;, or muncitori, transformările petrecute în conștiința lor.Tot o dezbatere a adunării generală a colectiviștilor formează și subacral povestirii „Szoke Annus . Prob'.«na ia discuție este dacă Szoke Am fi primită în gospodăria coi< nu. Ca să-și salveze părinții cie, ea se căsătorise cu un chiabur care a bătut-o și a umilit-o la tot pasul. După 11 ani de văduvie, conștientă de greșeala făcută, ea cere să re primită în rîndurile colectiviștilor. Fondul ei sufletesc bun, cinstea, modestia, au ferit-o să alunece în mocirlă. Din cuvîntul celor ce iau parte la discuție, susținînd sau resipingînd cererea ei, se reconstituie drama lui Szbke Cititorul participă, alături de vestirii, la dezbaterea unei importante de viață, a cărei nu poate fi decât primirea acestei femei cinstite și lectiviștilor.Președintele Hrea „Aprilie, cunoscut și apreciat pe oare o depune pentru creșterea

să evidențieze a colectiviștilor și consolidarea

muncitoare în rândul co-Mathâ Aron din poves- cînd crește iarba* este datorită muncii

L

Fete :

Munca cu 
în raionul Istria

In raionul Qăeștl

Schimb de experiență
lectori

Cei mai bun mecanizator
organizator de grupă sindicalătractoriștii C. Florea și M. Răclaru, ambii membri de partid, au realizat recolte bune de grîu și de porumb la gospodăria colectivă „Drum Nou" din comuna Darabani — depășind planul de producție cu peste 200 kg la hectar. Pentru munca lor sîrguincioasă și rezultatele obținute in sporirea producției la ha, consiliul de conducere al acestei gospodării i-a premiat pe cei doi tractoriști cu cîte 100 kg grîu și cîte 100 Iei. iIn cadrul adunării generale a_a- cestei grupe sindicale, tractoriștirltu scos la iveală insă și lipsurile care s-au manifestat în munca brigăzii în 1961. Ei au criticat lipsa de disciplină de care a dat dovadă deseori tractoristul Gh. Maftei — care lipsea de la lucru.In încheierea adunării generale a grupei sindicale, mecanizatorii l-au ales ca organizator de grupă pe comunistul C. Florea. Totodată, ținînd seama de îndemnul adresat tuturor mecanizatorilor din patria noastră prin Chemarea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști de a repara, îngriji și exploata cît mai bine tractoarele în scopul obținerii de noi succese în muncă, membrii grupei sindicale au adoptat și un plan de măsuri, menit să contribuie la o cit mai bună desfășurare a muncii în brigadă în campaniile agricole din acest an.

In cadrul tuturor celor 12 grupe sindicale de la S.M.T. Darabani, regiunea Suceava, zilele trecute au fost prezentate dările de seamă asupra activității desfășurate în cursul anului 1961. Organizatorii grupelor sindicale au înfățișat cu acest prilej realizările obținute de către mecanizatori, atit în ce privește volumul de lucrări, economiile, cit și producțiile de cereale și plante tehnice dobîndite în anul ce a trecut pe terenurile unităților deservite.La grupa sindicală nr. 1, condusă de comunistul Gh. Sîrbu, discuțiile s-au purtat cu multă însuflețire. Mecanizatorii din brigada respectivă au îndeplinit, anul trecut, planul de producție în proporție de 121 la sută. Ca urmare a preocupării tractoriștilor pentru aplicarea cu simț de răspundere a îngrijirilor tehnice zilnice și periodice, ei au reușit să prelungească viața motoarelor între 2 reparații, făcînd economii importante de piese de schimb și carburanți. Darea de seamă prezentată și discuțiile purtate de către tractoriștii din această grupă sindicală nu s-au rezumat însă numai la problemele privind buna îngrijire și exploatare a tractoarelor și mașinilor agricole, ci s-au preocupat și de calitatea lucrărilor executate, pe te
renurile unităților agricole socialist- cooperatiste deservite. In întrecerea socialistă ce s-a desfășurat în campaniile agricole, obiectivul principal l-a constituit tocmai calitatea arăturilor, însămînțărilor, prășitului mecanic și recoltărilor. De pildă,

gajamentul pe care ni l-am luat în urma Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști de a ridica producția de lapte cu 700 de litri pe cap de vacă furajată, sîntem siguri că-1 vom realiza și chiar depăși.Despre experiența pozitivă acumulată în cursul activității de lector la cercul agrotehnic din gospodăria colectivă „6 Martie" Găești, unde predă, a vorbit și Eufrosina Enescu, tehnician agronom. Ca lectoră, Eufrosina Enescu a încercat deseori emoția unei mari bucurii. A intrat în sală la ora stabilită. A strigat catalogul. Toți cei 40 de cursanți erau prezenți. A început lecția, așa cum știe ea întotdeauna s-o înceapă, cald, pe înțelesul oamenilor, desfășurîndu-le în față planșe, arătîndu-le semințe, făcînd comparații convingătoare, strecu- rînd ici, colo cîte o glumă. Colectiviștii erau numai ochi și urechi. Dar iată că ușa se deschide și sosesc alți oameni. întîrziații ? Nu ! Sînt colectiviștii de la alte cercuri. Au auzit de la prieteni, de la vecini cît de interesante sînt lecțiile predate de inimoasa tehniciană, și au venit și ei să asculte.Discuții interesante s-au purtat pe marginea felului cum ajută cercurile de învățămînt agrozootehnic realizarea producțiilor de 5.000 de kg porumb boabe la ha în cultură neirigată. Din păcate, atît din darea de seamă, cît și din discuțiile purtate, a reieșit că, în puține cercuri s-au ținut lecțiile privitoare la această importantă sarcină a a- griculturii noastre. La gospodăriile colective din Speriețeni și Topolo- veni, gunoiul, în loc să fie cărat pe cîmp, era îngrămădit la ușa grajdurilor. Aici, lectorii n-au făcut nimic pentru a-i îndruma pe oameni să remedieze această situație.Discuțiile purtate în cadrul dinței de la sfatul popular au arătat, de asemenea, că cele 3 case- laborator din raion nu au fost folosite suficientNici din partea raionului — au arătat lectorii _ nu a existat totdeauna un control și o îndrumare susținută. Asupra acestui lucru s-a propus, din partea sfatului popular, înființarea unor echipe de specialiști care să controleze și să îndru- meze mai activ cercurile de învățămînt agrozootehnic.

De curînd, la sfatul popular raional Găești, a avut loc o ședință de analiză a felului cum se desfășoară învățămîntul agrozootehnic de masă. După cum s-a arătat în darea de seamă, la aceste cercuri participă aproape 4.000 de cursanți.Dar nu atît cifrele, statisticile au stat în atenția discuțiilor celor care au participat la acest sfat, cît mai ales metodele folosite de lectori pentru ca lecțiile să fie cît mai interesante, cît mai atractive, să folosească ridicării producției în toate sectoarele, dezvoltării și întăririi e- conomice a gospodăriilor colective. S-ar putea spune că discuțiile cele mai interesante s-au purtat în jurul problemelor ridicate de Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști și sarcinile care revin lectorilor și cursanților.— După mine, tovarăși, a subliniat în cuvîntul său inginerul Marin Neacșu de la gospodăria agricolă colectivă „23 August" din Broșteni, lecția nu trebuie să plutească în niște sfere înalte, în generalități teoretice. Ea trebuie să fie legată cît mai strîns de viață, de nevoile practice ale gospodăriei colective. Nu sîntem lectori buni dacă după predarea lecției ne luăm caietul la subsuoară și plecăm fără să vedem în ce măsură lecția a ajuns nu numai la mintea, dar și la sufletul omului, în ce măsură a contribuit ea la combaterea unor mentalități și practici învechite. Dacă vom lega cît mai strîns teoria de sarcinile și nevoile gospodăriei unde lucrăm, vom avea rezultate bune. Și exemple sint destule. Iată. La gospodăria noastră, pînă mai acum cițiva ani, nu se dădea atenția cuvenită insilozării furajelor. Din a- ceastă pricină am avut multe greutăți cu vitele ; producția de lapte nu era la înălțimea posibilităților. Chiar In toamnă am dus muncă de lămurire cu unii colectiviști, ară- tindu-le ce înseamnă asigurarea unei baze furajere puternice pentru mărirea producției de lapte. Și împreună cu colectiviștii am construit 8 gropi de siloz și am insilozat peste 1.000 de tone furaje. Cînd le-am predat la cercul agrozootehnic lecția .Jfrănirea și îngrijirea animalelor* nu mi-a fost greu să-i conving de importanța furajelor pentru creșterea producției de lapte. Lecția „o trăiseră* cu toții, iar rezultatele le-au văzut în grajdurile noastre.acile sint frumoase, grase, iar an-

C. BĂRBĂCARU 
și C. ZCHISCHE 

corespondenți

*

Pentru o cît mai rodnică 
muncă culturală de masă

șe- sînt făcute abonamentePoposind nu de mult la gospodăria de stat Bărboși, regiunea Galați, m-arn interesat în primul rînd — finind seama că acum în lunile de iarnă, oamenii au mai mult timp liber pentru citit — cum se desfășoară munca în cadrul bibliotecii. Tov. Maria Cocoș, bibliotecara gospodăriei, m-a asigurat că în bibliotecă e- xistă 835 de volume și că anul trecut 100 de cititori au împrumutat de 100 de volume.Dar la bibliotecă nu se aflau cît... 15 fișe de atitoriî iar un gistru de cărți al bibliotecii există.— Eu am făcut un plan de muncă pentru bibliotecă, m-a informat Alexandru Moise, responsabilul misiei muncii culturale de masă comitetul sindicatului. Planul bun și cuprindea multe acțiuni teresante. Dar tov. Cocoș nu l-a periat, n-a mers periodic, de pildă, la secțiile Bărboși, Serbești și Bădă- lău ale gospodăriei, pentru a duce lucrătorilor noștri cărți noi. Dînsa n-a îndeplini" această sarcină, după cum au a solicitat nici fișele de ci- titeri necesare. Intre timp, s-a constatat că volumele dm bibliotecă sint ținute in neorinduială. pline de praf, că o evidență a cărților împrumutate nu există. In plus, deși s-au dat îndrumări concrete în vederea sprijinirii în cadrul gospodăriei a concursului „Iubiți cartea", bibliotecara n-a făcut nimic^p acestAm aflat Insă că ziție critică față de are tovarășa Cocoș bliotecă, comitetul premiat-o în ultimul trimestru al a- milul 1961, cu o sumă importantă.Dar nu numai Iu ce privește activitatea din cadrul bibliotecii au ieșit ta iveală lipsuri, Ziarele și revistele

pentru carede către comitetul sindicatului s-au pierdut în bună parte, nefiind legate în colecție. Activitatea stației de radioamplificare (pe oare o conduce tot tov. Cocoș) s-a rezumat la transmiterea... melodiilor de pe cele 60 de discuri existente. Despre conferințe, expuneri ale fruntașilor în producție, la stația de radioamplificare, nici pomeneală.— Ce se poate face în 1962 pentru ca munca culturală de masă desfășoare cu bune rezultate? întrebat pe tovarășii Coman Miha- lache, președintele comitetului dicatului, și Alexandru Moise, responsabilul comisiei muncii cultural* de masă?— în primul rînd, la îndrumarea organizației de partid, au fost luata măsuri de către comitetul sindicatului ea brigada de agitație artistică să-și reia activitatea. Textul respectiv a și fost pregătit Se va amenaja în scurtă vreme un club — clădirea necesară fiind pusă de curind la dispoziția comitetului sindicatului. Comisia muncii culturale de masă a făcut o serie de propuneri bune spre a fi incluse în noul contract colectiv pe 1962. in vederea unei mai rodnice munci masă. Va fi activizat tehnic ai gospodăriei.Toate acestea sînt lucruri poziti- ve — mai ales dacă în cel mai scurt timp se var lua măsuri și în vederea unei susținute activități a bibliotecii și stației de radioamplificare — și dacă lecțiile din cadrul învățămîn- tului agro-zootehnic de masă vor fi sprijinite temeinic de către comitetul sindicatului.
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ăe agitație din comuna Manasia, raionul Urziceni. In cintece și versuri tinerii artiști amatori vorbesc de realizările din comună, de munca fruntașilor. Totodată, brigada nu-i uită nici pe ori care se lasă pe tînjeală. Actualul program al brigăzii este inspirat din strădania și preocuparea permanentă a colectiviștilor de a dezvolta toate sectoarele de activitate — izvoare de mari venituri.

ION DRINCU

Pe urmele materialelor publicate

...Se aflau în fața mesei largi, 
acoperită cu pinză roșie, aproape 
toți cei din cosii iul de conducere. 
Alți colectiviști care nu mei avu- 
seră loc pe scaune și pe bănci 
stăteau în picioare inghesutndu-se 
într-o încordată așteptare. Cu 
toții priveau cu nestăvilită admi
rație steluța de aur de Erou al 
Muncii Socialiste prinsă pe piep
tul președintelui gospodăriei lor. 
Gheorghe Maftei. Știau bine că 
ea reprezenta cea mai înaltă cins
tire pe care partidul și guvernul 
o acordă unui om al muncii în 
țara noastră. Iar Gheorghe Maf
tei era tovarășul lor, cel mai 
vrednic și mai priceput dintre cei 
cu care porniseră pe drumul cel 
nou, în 1952, cînd au înființat 
aci, la Țibucanii Tîrgului Neamț, 
gospodăria colectivă „Drumul lui 
L,enin“.

Pe ușă încă intrau oameni. 
Președintele gospodăriei colective 
așteptînd să se potolească frea
mătul mulțimii privi cu luare 
aminte în jurul lui. Se aflau aci 
și Costică Ștefan Băluț, și Vasi- 
le Onisie, și responsabilul secto
rului zootehnic Manole Văideanu, 
și brigadierul de cîmp Vasile 
Onu... Toți cei cu care făcuseră 
primii pași, ascultînd îndemnul 
partidului. Cîți erau pe atunci ? 
Doar 44 de familii cu 168 hecta
re, cu 3 vaci, 3 căruțe și 5 plu
guri. Iar azi 7 întreaga comună, 
toate cele 1235 de familii cu 2280 
de hectare și-au unit puterile, 
muncesc umăr la umăr...

Privindu-i, președintele avu im
presia că prin fața ochilor i se 
desfășoară încăodată. și încă- 
odată. filmul realizat de studioul 
cinematografic „Al. Sahia“ și cu
noscut azi în sute și sute de co
mune ale țării, intitulat „Cronică la Țibucani". Ca și oame
nii care se perindă în film fieca
re tînăr sau vîrstnic prezent la 
această adunare în care povestea 
crîmpeie din impresiile de neui
tat de la Consfătuirea pe țară a 
țăranilor colectiviști, îi reamin
tea cum a crescut an de an gos-

Cronică
»rr-

podărifi. tt:e n arutneaor « 
aducea cntsaze de este I prsjdari 
ridieaze ta xiriraa «■>. de păr*- lele, magaziile, sasvaaeie *• 
nițele ta caro «nrocteeră cu «ai
cu sirguință; cite «a malgăzo- 
sau crescător ii aducea percă fa 
față âreziie, cele 228 de reci ca lapte, cele 100 de scroafe și păreri 
puși lă îngrășat, tu-mele cu ee.e 
aproape 1000 de oi, cele 2210 de păsări și cele 72 de fc-nilii de al
bine.

Președinte 
tre ei și mi 
niți de de] 
Suceava, Iași și Bacău, aci, ta 
Țibucani, 
de cum anume țăranii pot să-și 
dureze un trai cu aderărar înstărit și fericit. Parcă-i vedea pe 
mulți cum iși notează in carnete cuvintele lui Ion Bănuț, bri
gadierul- care a dobtndtt anul trecut 8000 kg porumb la ha, ori 
cum ascultă istoria cu cei 180 de 
cai ai gospodăriei, care nu adu
ceau nici un venit, dar care fiind 
vinduți și folosindu-se și credite, 
s-au cumpărat 180 de vaci. Par
că-i vede și pe contabilii gospo
dăriei arătînd oaspeților scrip
tele, explicîndu-le că în 1961 gos
podăria a dobîndit un venit de 
peste 2.550.000 de lei, că fondul 
de bază a ajuns la 4.710.000 lei, 
iar valoarea zilei-muncă la 33 de 
lei.

...Vorbi mult președintele : des
pre maiștri recoltelor bogate pe 
care-i cunoscuse la Confătuire; 
despre inițiativele lor îndrăznețe ; 
despre planurile acestora de vii
tor.

pentru a se convinge

ÎNVĂȚÎND DE LA MAREA ȘCOALĂ A CONSFĂTUIRII
...Citeva zile în șir după ce s-a 

înapoiat de la București, tov. 
Maftei n-a prididit să povestească,

de la ȚIBUCANI
g~zp^~i -nai restrinse despre cele 
zfiata te Conr'ituire. într-o sea- 
-- .a căminul cultural, au luat 
perie is ns dm expunerile asu- p-c izrorămmîelor Consfătuirii 
-* : - III ie u:e-n;ș’i. Co-leerirurzl Bălan Gheorghe de la 
care afla acest amănunt îmi

-
— P~tșeă.ntele nostru are un eeiet gros :« care Și-a notat o 

s3.-nede~.ie de lucruri noi, aflate 
la Consfitu'.'t. Dinsul ne-a arătat, 
de pildă. cam se face în gospo
dăriile fruntașe din țari organi
zarea brigăzilor și echipelor.

— Cum 7 Q iscodesc eu.
— în buni măsură ca și la noi, prundu-se seama in primul rînd 

de aptitudinile și priceperea fie
cărui colectivist— Ne-a ear bit și 
despre cum se aplică retribuția 
suplimentară, potrivit cantității Ș» calității produselor.

— Aci, la gospodăria colectivi 
din Țibucani se aplică ?— încă din 1*59. Și rezultatele 
s-au văzut. în brigada lui Con
stantin Băluț, de pildă, aplicîn- du-se retribuția suplimentari în 
1961, s-au obținut cite 2.600 kg 
griu, cite 2.300 kg orz, cite 3.700 
kg porumb boabe, cite 19.000 kg 
cartofi, cîte 21.000 kg ceapă, cîte 
24.000 sfeclă de zahăr

— Ce-a mai spus 
Maftei la adunare 7

— A arătat cum se
alte gospodării sortimente da fu
raje, cum se lucrează loturile demonstrative, cum se face comba
terea eroziunii solului, cum te 
folosește lupinul ca tngrășimlnt 
verde, cum se execută palisarea 
roșiilor, în loc să se puie araci...

— Și despre cum se cresc păsă
rile la gospodăriile de stat Andri.

Ia hectar, 
tovarășul

asigură în

țești, regiunea București și Giar- 
mata, regiunea Banat, ne-a vorbit 
tovarășul președinte — intră in 
vorbă și Constantin Hilohi, tehni
cianul zootehnist al gospodăriei. 
Și noi vom mări cu 1000 de ca
pete ferma de păsări, adaugă el. 
Dar nu numai păsările. Numărul 
vacilor de lapte va ajunge anul 
acesta la 300. De pe acum am 
contractat cu I.C.I.L.-ul 320.000 
litri de lapte. Vom ingrășa șt 800 de porci, pe care ii vom livra la 
cite 100 de kg fiecare. Anul ăsta, 
construim un grajd cu flux con
tinuu. O parte din materiale au 
și fost aduse.PLANURILE VOR PRINDE CONTURUL VIU AL VIEȚIIUmblu pe ulițele comunei Țibu
cani împreună cu tovarășul Maf
tei. Intrăm la Gheorghe Toader 
Olani, care în 1961 a realizat cu 
ceilalți 3 membri ai familiei 785 
de zile-muncă, la mulgătorul Gri- 
gore P. Nistor, cu 600 z.m., la Ion Găurii Nichita cu 678 z.m. Gaz
dele dau drumul aparatelor de 
radio, ne arată cu mîndrie șifo
nierele, covoarele, apoi cînd ieșim in ogradă, podurile și pătulele ce 
gem de bucate.

Intr-un loc, președintele s-a 
oprit și spune :

— Aici o să construim anul 
ăsta un dispensar model și o nouă 
casă de nașteri.

Vorbește calm, hotărlt. îmi 
spune :

— In 1938, în comuna noastră 
erau 38 de chiaburi care aveau 35 
de slugi și foloseau 486 de brațe 
de muncă, 13 cămătari și 10 cîr- 
ciumi. Nu era pe atunci nici un 
medic, nici un dispensar, nici 0 
bibliotecă. Aveam 700 de analfa- 
beți; din comună nu plecase nici

un student. Azi, cele 2 gospodării 
colective din Țibucani și din satul 
Davideni cuprind toate familiile, 
viața oamenilor a săltat neconte
nit. Avem școli cu 27 cadre di
dactice, și 3 grădinițe de copii. Au 
fost înființate 3 cămine culturale 
cu 12 formații artistice. Avem 
cinematograf, un club mare și o 
bibliotecă comunală cu 12.000 de 
volume. Toate cele 3 sate au cite 
o uzină electrică proprie. Cele 11 
magazine de tot felul ale coopera, 
tivei de consum vorbesc atotgrăi- 
tor despre bunăstarea oamenilor. 
Colectiviștii și-au construit 368 de 
case noi, au cumpărat 767 apara
te de radio, 476 de biciclete, 16 
motociclete, 285 mașini de cusut. 
Despre mobilă, obiecte de electri
citate și altele ce să mai vorbim ?

Din cuvintele tovarășului Maf. tei răzbate o bucurie care-i lumi
nează chipul. Te întrebi : Acesta 
e tînărul de altădată, umilit și 
obidit, care a muncit din greu l® boierul Banu, la 
nea, la chiaburii 
fan Loghin sau 
troaie 7

Privesc iarăși 
de Erou al Muncii Socialiste cu 
care partidul i-a răsplătit munca 
și entuziasmul dăruite fericirii în
tregii comune.

îl ascult schițînd planuri inspi
rate de învățămintele marii Con
sfătuiri pe țară a colectiviștilor.

îl ascultă și colectiviștii care ne 
întovărășesc :

— Vrem să dobîndim în 1965 pe 
toată suprafața cultivată cu po
rumb cite 5.000 kg la ha, iar la 
grîu peste 2.800 de kg. Pe cele 
600 de ha cu terenuri degradate 
vom planta pînă atunci mai bine 
de 300 de ha cu pomi...

închid o clipă ochii și parcă văd 
foșnitoarele întinderi cu meri, 
peri și pruni acoperind fostele 
rîpe. Așa va fi 7 Neîndoielnic. Pu
terea și voința oamenilor de aci 
vor da planurilor de azi întocmai 
conturul viu al vieții.

In ziarul „Agricultura Nouă“ nr. 791 din 24 noiembrie 1961 a apărut un material în care se arăta că în regiunea Galați există însemnate rezerve pentru ca gospodăriile colective să crească și să îngrașe un număr însemnat de porci. In articol se sublinia, printre altele, că organele agricole nu au dat sprijin efectiv pentru ca gospodăriile colective ca cele din comunele Ghidigeni, Movi- leni-Fureeni, Romanu și altele, să îngrașe un număr de porci după posibilitățile fiecărei gospodării în parte.Răspunzindu-ne, secția agricolă a regiunii Galați ne face cunoscut că cele sesizate în ziar sint juste și că materialul a ajutat la luarea de măsuri în această problemă. Prin îndrumările și indicațiile date de specialiști, conducerile gospodăriilor citate au putut remedia în mare parte

această deficiență încă de la începutul acestui an.Astfel gospodăria colectivă „1907" din comuna Ghidigeni, raionul Tecuci, a încheiat, pînă în prezent, contract cu I.R.I.C. pentru îngrășa- rea și livrarea în 1962 a unui număr de 75 de porci, gospodăria co^ lectivă „Drum Nou“ din comuna Movilenl — 80 de porci, cea din comuna Furceni 78 de porci, Iar gospodăria colectivă „Ilie Pintiiie" din satul Oancea a încheiat contract pentru livrarea a 150 de porci grașLDacă anul trecut, gospodăria agricolă colectivă „Drumul Socialismului" din comuna Tulucești a contractat să vîndă statului numai 10 porci, se arată în răspunsul trimis, anul acesta ea va vinde statului pe bază de contract 260, iar cele trei gospodării colective din comuna Viziru vor vinde pe bază de contract 1.060 de porci.

==s aaag.

arendașul Ma- 
Ion Stafie, Ște- 

Loghin Apie-

steluța de aur.

AL. RAICU

10 ani de apariție a revistei
a„Grădina, via și livadaSîmbăta trecută au fost sărbătoriți la Institutul Agronomic „N.Băl- cescu“ zece ani de I* apariția revistei „Grădina, via și livada".Luind cuvîntul, tovarășul ing. Eugen Alexe, adjunct al ministrului Agriculturi, a felicitat colectivul redacțional și pe colaboratorii revistei arătînd că aceasta a obținut succese importante în munca de îndrumare a producției horti-viticole din țara noastră. In continuare, tovarășul Ni- colae Ștefan, candidat în științe, directorul I.C.H.V., a făcut o succintă expunere despre activitatea depusă de revistă de-a lungul celor zece ani.Atit expunerea cît și discuțiile vii oare au urmat au scos in evidență faptul că in cei 10 ani de activitate revista * crescut, s-a maturizat și a pătruns tot mai adine în problemele legate de dezvoltarea complexă a celor trei ramuri de producție hortl- viticolă. Au fost făcute serioase progrese în direcția îmbinării cît mai strînse a activității științifice cu practica, publicîndu-se în coloanele revistei un număr din ce în oe mai

mare de articole cu conținut valoros, articole care au ajutat la rezolvarea unor probleme privind obținerea unui material săditor pomicol și viticol de bună calitate, dezvoltarea viticulturii și pomiculturii pe terenurile în pantă, erodate și nisipoase, măsurile de refacere și extindere a viilor și livezilor pe regiuni, raioane și comune, folosirea de metode noi în legumicultura ș.a.m.d. A fost subliniată, de asemenea, necesitatea îmbunătățirii continue a tematicii, lărgirii colectivului de autori și difuzării revistei în mase cît mai largi de cititori în vederea sprijinirii sectorului de producție în realizarea sarcinilor de partid și de stat, de Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști.Urăm colectivului redacțional al revistei „Grădina, via și livada" și tuturor colaboratorilor ei sucoese și mai frumoase în activitatea lor, în munca nobilă de înarmare a lucrătorilor din producție cu cele mai noi cunoștințe în domeniul horti-viticul- turii.



In planurile de producție La A. $<

sarcini mobilizatoare
(Urmare din pag- 1)hotărît să folosească numai sămînța dublu hibridă, să asigure o densitate corespunzătoare de plante la ha și să aplice mecanizat și manual, cel puțin patru prașile.Producții asemănătoare și chiar și mai mari, și-au prevăzut în planurile de producție și alte gospodării colective din raionul Slatina. Pe în- «tregul raion, în cadrul gospodării- Wbr colective, planurile de producție prevăd sporirea recoltei față de media obținută în anul trecut cu 500 — 600 kg la ha la griu și cu peste 1.000 de kg boabe la porumb. Colectiviștii n-au neglijat, de asemenea, nici celelalte culturi, și îndeosebi pe cele tehnice care s-au dovedit a fi aducătoare de mari nituri bănești. ve-

Atenția cuvenită
creșterii animatelor fie-ra-Alături de producția vegetală, care gospodărie colectivă din ionul Slatina și-a prevăzut in pianul de producție să dezvolte și alte ramuri, și în primul rînd creșterea animalelor, lin accent deosebit s-a pus mai cu seamă, pe mărirea fermelor de vaci și sporirea producției de lapte pe cap de animal. .Astfel, gospodăria colectivă „Drumul belșugului" din satul Curtișoara, deși înființată numai din primăvara a- nului trecut, și-a propus să ajungă pînă la sfîrșitul anului la un număr de 236 de taurine, din care 54 de vaci, față de 108 taurine din care 22 vaci cite are în prezent. In ceea ce privește producția de lapte, colectiviștii din Curtișoara și-au planificat să realizeze cu peste 500 de litri pe cap de vacă furajată mai mult decit în anul trecut.Sarcini sporite pentru sectorul zootehnic și-au propus și colectiviștii din Rădești.— Pentru noi, ne-a declarat tovarășul Constantin Stănescu, președintele gospodăriei colective „Grivița

să crească în acest an doar 500 de 
păsări. La fel și gospodăria colecti
vă „Tudor Vladimirescu" din comu
na Coteana, la o suprafață de peste 
1.000 de hectare și-a propus să 
crească 500 de gîște. Ori Consfătui
rea pe țară a țăranilor colectiviști 
a recomandat ca în fiecare gospo
dărie colectivă să se dezvolte secto
rul avicol, astfel incit să se ajungă 
la 500-600 ‘
de hectare, 
unitățile se 
tă la astfel 
voie ca încă de pe acum, țintndu-se 
seama de condițiile locale, să se 
facă pași serioși înainte.

Faptul că nu se acordă atenția 
cuvenită dezvoltării sectorului avicol 
este ilustrat și de alt exemplu. Este 
vorba de aceea că, deși gospodă
riile și-au planificat pentru acest 
an să crească păsări, multe din ele 
nu au prevăzut în plan și construc
țiile necesare pentru respectivul 
sector. Gospodăriile amintite mai 
sus fac și ele parte dintre acestea.

Cele relatate aici ne duc la con
cluzia că organele raionale nu au 
îndrumat in suficientă măsură 
gospodăriile și nu le-au sprijinit 
cum se cuvine la întocmirea planu
rilor de producție. De altfel. In a- 
neie gospodării nu a mers nimeni 
din partea raionului care Mi ajute 
pe colectiviști la întocmirea planu
rilor de producție. Este catul gos
podăriei colective „Grivița Roșie' din comuna Oporelu. de pildă. Aici 
fuseseră repartizați de către -oieri 
să sprijine gospodăria La inSocmvec 
planului doctorul veterinar Uraan și 
contabilul Dobrescu da ic termctul 
goscol. In perioada in oare aceas
tă gospodărie și-a Inroc-nu pionul, 
doctorul Urson ■ fost in gonnrdt-i. 
iar contabilul Dobrescu c plecat la 
București. Sfatul popular raional 
n-a trimis pe altcineva care sd-î a- 
jute pe colectiviști tn buocmi-ec planului. Poate ed tocmai de aceea, 
nici această gospodărie n« și~« pre
văzut să construiască adăpost pen
tru păsări, cu toata cd fi-a propus

pildă, deși au sursă de Irigare și au cerut O.R.I.F.-ului Argeș încă din luna iulie asistența tehnică pentru amenajarea terenului, nici până in prezent cererea lor nu a fost rezolvată. De asemenea, gospodăriile au nevoie în permanență de îndrumare tehnică în ceea ce privește culturile timpurii și forțate.
păsări crescute la suta 
Desigur că nu in toate 
poate trece d intr-o da
de prevederi, dar e ne

Buna organizare
a muncii — factor hotărîtor

Pentru anul acesta, colectiviștii din Băbiciu, raionul Caracal, și-au prevăzut în planul de producție sarcini sporite și în sectorul zootehnic, în fotografie : președintele gospodăriei împreună cu responsabilii fermelor de animale discutând asupra măsurilor ce trebuie luate pentru Îndeplinirea sarcinilor stabilite în plan.Foto t C DUMITRURoșie" din acest sat, anul acesta va fi un an de cotitură în ce privește sectorul zootehnic. Ascultând la Consfătuire cuvîntul îngrijitorului mulgător Station Uscat de la gospodăria colectivă din Clinic, regiunea Hunedoara, precum și al altor fruntași în creșterea animalelor, mi-am dat seama că și noi putem obține producții mari de lapte. Discutând cu membrii gospodăriei despre această problemă, arătindu-le cum hrănesc și îngrijesc gospodăriile fruntașe animalele, ne-am propus ca in acest an să aplicăm și noi cîteva din metodele aflate la Consfătuire. Bunăoară, am hotărit ca în 1962 să fie întocmite rații științifice pentru fiecare categorie de animale, furajarea zilnică urmînd a se face în funcție de producția fiecărui animal. De asemenea am stabilit să asigurăm pentru vite sorturi cit mal variate de furaje și în cantități îndestulătoare, întocmind o balanță furajeră bine echilibrată. Pentru o bună furajare și îngrijire a animalelor, pe lingă cursurile zootehnice ce se țin în gospodărie, vom trimite în curînd la școlarizare 7 îngrijitori. Bineînțeles că nu am neglijat nici asigurarea unor condiții cit mai bune de adăpostire pentru animale. Toate aceste măsuri ne vor permite ca in 1962 să obținem, așa după cum ne-am propus, cel puțin 2.000 litri de lapte pe cap de vacă furajată, iar de la jumătate din efectiv peste 2.500 de litri.Desigur că prevederile planurilor de producție în domeniul creșterii animalelor nu se referă doar la fermele de taurine. Creșteri însemnate vior cunoaște în acest an și fermele de porcine și ovine. Pe întregul raicn, gospodăriile colective vor crește și vinde statului pe bază de contract un număr de porci de mai bine de două ori mai mare de- cît în anul trecut, precum și peste 5.000 de batali.

tă crească 1.400 de pâini, rațe 
giște.

O piață mai bine
aprovizionată

fi

Păsările...?

Titlul nu vrea nicidecum să 
spună că în privința creșterii pă
sărilor în gospodăriile colective 
din raion nu s-au luat nici un fel 
de măsuri. Totuși, într-un fel oa
recare, vrem ca el să fie un sem
nal. Deși toate gospodăriile co
lective și-au propus să crească in 
acest an păsări, după părerea 
noastră unele din aceste prevederi 
sînt oarecum formale. Ne referim 
atit la numărul de păsări pe care 
și le-au planificat să-l crească, pre
cum ?i la asigurarea condițiilor 
pentru realizarea celor propuse.

Să exemplificăm. Gospodăria 
colectivă „Zorile Socialismului" din 
Valea Mare, de pildă, care are o 
suprafață de peste 700 de hectare, 
din care circa 550 de hectare vor fi 
cultivate cu cereale. Ea șira planificat

Consfătuirea pe țară a țăranilor colectiviști a pus un accent deosebit pe problemele privind dezvoltarea legumiculturii în gospodăriile colective, și mai cu seamă a celor din zona preorășenească. în acest sens, comisia pentru problemele legumicole a făcut o seamă de recomandări. Aceste recomandări au fost însușite și de către gospodăriile colective din raionul Slatina- Printre altele, merită a fi subliniat faptul că pe întregul raion, în cadrul gospodăriilor colective, suprafața cultivată cu legume va crește cu peste 200 de hectare.O mare dezvoltare va lua legumicultura mai ales în gospodăriile colective situate în apropierea orașului. Gospodăria colectivă „Oltul" din comuna Teslui, de exemplu, și-a prevăzut în plan să cultive anul acesta cu legume o suprafață de 45 de hectare, față de numai 7 ha cultivate în anul trecut. La luarea măsurii de extindere a grădinii a contribuit îndeosebi faptul că în 1961, legumicultura a adus gospodăriei un venit bănesc de 196.000 lei, din care circa 72.000 lei au fost realizați de pe un hectar cultivat cu roșii timpurii. Aceasta i-a îndemnat pe colectiviști ca pentru 1962 să-și propună să cultive cu roșii timpurii 20 de hectare. Cultura a fost deja contractată cu Fructexportul. Venitul bănesc pe care gospodăria îl va avea în acest an de la grădina de legume se va ridica la peste 1.100.000 lei. Pentru buna reușită a culturilor timpurii gospodăria a luat toate măsurile, atât în ceea ce privește asigurarea și pregătirea răsadnițelor și a semințelor, cit și pentru buna pregătire a celor ce lucrează în acest sector-Din păcate însă, atât gospodăria colectivă din Teslui, cît și altele care în acest an au contractat roșii timpurii cu Fructexportul, au primit din partea beneficiarului material lemnos, pentru paturi calde, necorespunzător atât ca dimensiuni cît și calitativ (circa 30 la sută din el este putred). In această privință, socotim că este necesar ca organele agricole raionale și regionale să sprijine gospodăriile colective, intervenind la forurile în drept pentru a se trimite gospodăriilor care au contractat legume timpurii material corespunzător și la timp.Problema sprijinului organelor a- gricole de la raion și regiune comportă în privința legumiculturii și alte discuții. Mai întâi, se cuvine să arătăm că nu toate gospodăriile colective care vor cultiva legume primesc, deși au cerut, ajutorul necesar în acțiunea de amenajare a terenului pentru irigat. Cele trei gospodării colective din Curtișoara, de

Pentru 1962, gospodăriile colective din raional Slatina și-au prevăzut să obțină producții sporite, îndrumați de organizațiile de partid. colectiviștii au trecut deja la înfăptuirea primelor măsuri menite să asigure indepHnirea sarcinilor propuse. Una din aceste măsuri este și cea privind organizarea pe brigăzi și echipe a oamenilor și repartizarea terenului. In cele mai multe din gospodării lucrul acesta «-a făcut. In gospodăriile de eurind înființate, precum M in eeie eare in ultima vrane »-aa mărit enți tor prin intrarea de noi membri, lucrarea es*e in curs de dofășu rare Este bine ea organele raionale să aibă in vedere aceste wuvip și să le acorde tet sprijinul in >e- «a repartizare a eanirnilw, terenului p atelajelor pe echipe «i brigăzi. Xo- tni attsrm sprijin se face cu atât mai mult simțită ca «st In acest aa toate gospodăriile «electiv* fi-aa propus să aplice retribuirea in funcție de producția obținuți OL dacă la nivelul brigăziior și echipelor mi v* exista o bună arqaniiara, o repartizare jndirieaaă a euBarOr, mijloacelor și forțelor de lucru, apti-sttmuiatorie va fi practic mi «elin bilă.Est* știut că bum «rgaaăzare a muncii depinde in mare nilwri de priceperea brigadierilor și șefilor de echipe- Tocmai de aceea este necesar ea gospodăriile colective să-și prevadă ta planurile d« producție, școlarizarea a dți mai mul ți brigadieri. șefi de echipă, Îngrijitori de ani male etc. Un exemplu bun ia sces- stă privință îl oferă rospodăria colectivă „Grivita Roșie" din Oporelu care pentru 19C și-a prevăzut in plan să trimită la cursuri de pregătire profesională 1 brigadier de câmp (ceilalți doi sint școlarizați), unul pentru brigada vi ti-pomicolă de curind înființau, precum și 7 îngrijitori de animale. La fel șl gospodăria colectivă „Zorile Socialismului". din Valea Mare, și-a propus să trimită la școală 4 brigadieri. 1 contabil și 5 îngrijitori de animale.
★Este cert că In anul 1962 gospodăriile coiectâve din raionul Slatina vor face însemnați pași înainte pe ealea dezvoltării și Întăririi econo- mico-organiiatorice. Planurile de producție, in msrea lor majoritate, vorbesc despre lucrul acesta. Se vor obține producții vegetale Și animale sporite, vor crește efectivele de animale. va lua extindere legumicol tura și vifl-pomicultura (in acest an gospodăriile vor planta peste 400 de hectare cu vti și pomi pe terenuri în pantă), sectoare aducătoare de mari venituri bănești. Ca urmare, va crește avuția obștească ți belșugul colectiviștilor. Pentru ca gospodăriile colective din raion să îndeplinească cu sucres prevederile planului de producție este necesar insă ca ele să fie mai mult ajutate de către organele agricole regionale și raionale, mai cu seamă că multe dintre unități sint tinere. O atenție deosebită va trebui să se acorde organizării muncii pe brigăzi șl echipe, îndrumării gospodăriilor pentru a-șl procura la tâmp animalele prevăzute in plan și a ridica adăposturile necesare acestora în termenele fixate-Invățind necontenit din experiența unităților agricole fruntașe, experiență împărtășită cu ocazia Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, cele 64 de gospodării colective din raionul Slatina vor putea să devină în scurtă vreme unități puternice din punct de vedere economic și organizatoric.
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De la stațiunea de incubație a gospodăriei agricole de stat Ioșia, regiunea Crișana, au fost trimiși în primele săptămîni ale acestui an către gospodăriile colective din regiune peste 20.000 de pui. în fotografie : operatoarele Sbfolvi Eva și Irraa Szodoroi sortând puii din incubator.
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grajd capete.

Deși se află abia al doilea an de la fimțar», gospodăria cr.coiă colectivă „Al CI-Iea Congres al PM-R-* din Sighișoara, tndruaiată de către orgajuzația de partid a înregistrat in anul trecut rezultate dintre ce-e ma: rndmce. Astfel. colectrnșt:; de aia au construit m peotru 100 ceo sagazie ce cereale cu o capacitate vagoane precum și o seră tn suprafață de TOC m- compusă din 5 apartamente și încălzire centrală. Gospodăria șt-a cumpăra: ș: un autocamion.Fimd sprijiniți efectiv de către mecanizatori: de la SA4.T. Sighișoara și orgam- zindu-$i temeinic mun-

de 40

a primit peste 2.400 kg griu. peste 3JOOO kg porumb peste 1.800 kg cartofi, 613 kg on și alte produse, iar bani a prurit 6.130 lei.însuflețiți de rezultatele anului trecut, co- lectrv.știi din Sighișoara fac intense pregătiri în vederea obținerii unor producții și nu mari in anul 1962. Pentru însușirea de noi cunoștințe ei participă cu regularitate la cursurile agro-zooteh- mce predate da cer a gospodăriei, Mănoiu Ioana ingi- tov.
TTHIEA GHEORGHE șiNTAGV IRONTM diz postul de corespondenți voluntari de la SA4.T. Sighișoara.regiunea Brașov.

In regiunea Crișana, s-a statornicit în ultimul timp o strîn- să colaborare între gospodăriile colective fruntașe și cele mai puțin dezvoltate. Unități multimilionare cum sînt cele din Sa- lonta, Mădăraș, Șimand, Diosig, Biharea, Borș, Săntăul Mare, Batir și altele, cu o bogată experiență în organizarea producției și dezvoltarea avuției obștești, ajută, fiecare, cite 2—3 gospodării mai tinere din satele vecine pentru ca și acestea să ajungă la nivelul fruntașelor. In ultima vreme, cîțiva brigadieri și șefi de echipă din gospodăriile colective Mărtihaza și Homorog au crat alături brigadieri cu periență de Mădăraș, la tocmirea planurilor de producție, la stabilirea normelor de lucru.Gospodăria din Mădăraș a dat vecinilor săi în toamna anului trecut sămînță de griu șl orz de mare productivitate, i-a ajutat la amenajarea heleștelelor pentru creșterea crapului în heieșteie amenajate pe unele suprafețe mlăștinoase improprii agricultu. rii. Cele două gospodării vor primi în primăvară de la Mădăraș, sub formă de împrumut, peste 20.000 buc. puiet de crap. Trebuie amintit că din creșterea crapului, colectiviștii mădără- șeni au obținut anul trecut un venit bănesc de aproape 300.000 lei.Sprijin concret a acordat și colectiva din Diosig celor două gospodării colective tinere din Cadea și cătunul Ianca. In afară de sămînța de cereale de înaltă productivitate, cele două u- nități au primit de la vecina lor mai puternic dezvoltată 150 de
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mielule de rasă și 200 purcele de prăsilă. Și în anii trecuți, ca urmare a ajutorului primit din partea gospodăriilor colective fruntașe (utilaje, animale de rasă, semințe selecționate), gospodării mai tinere și cu mai puțină experiență ca cele din Tăuteu, Belfir, Girisul Negru, Bicaciu, Arpășel, raionul Salonta, Tăut, Voivozi, Cheșereu, Tarcea și altele din raionul Marghita, au obținut importante succese în producție. Anul trecut, de pildă, toate aceste unități și-au depășit planul în sectorul producției vegetale. Totodată ele au pus bazele dezvoltării sectoarelor zootehnic și legumicol. Ca urmare a succeselor obținute, în gospodăriile amintite mai sus, valoarea zi- lei-muncă a crescut anul trecutcu 5—7 lei față de 1960.Ținînd cont de îndrumările și ajutorul primit de la gospodăriile fruntașe, de experiența lor, anul acesta 62 de colective care pînă acum nu s-au ocupat cu creșterea păsărilor, au hotărît să-și creeze fiecare cîte un nucleu de 1.000 — 3.000 găini ouătoare ,* alte 23 își amenajează grădini irigate de legume. Multe gospodării tinere au hotărît să obțină producții de 5.000 kg porumb boabe la ha de pe suprafețe de 200 — 490 ha în teren neirigat.Traducînd în viață învățămintele recentei Consfătuiri a țăranilor colectiviști, gospodăriile colective din regiunea Crișana, dezvoltă și mai mult formele de într-ajutorare tru ca toate dezvoltare. tovărășească pensă ia o puternică
M. VELNICIUC corespondent
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DUPĂ PRIMUL AN BIL\NT RODNICînființată cu un an în urmă, gospodăria colectivă „Unirea" din satul Siliștea, raionul Fălticeni, a încheiat primul ei bilanț cu rezultate frumoase- O mare atenție au acordat colectiviștii dezvoltării avuției obștești. Astfel, cu credite de la stat și fonduri proprii au fost procurate în anul trecut 60 de vaci și juninci și 130 de oi. Bine îngrijite și hrănite. vacile au dat o producție medie anuală de 2.300 litri de lapte.Prin munca unită a colectiviștilor, 
în timpul verii s-au construit un grajd cu o capacitate de 100 capete,

un saivan, un coteț de porci, o magazie pentru 26 vagoane de cereale și un patul dublu.Lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști au constituit un imbold în muncă și pentru membrii colectivei din Siliștea. în planul de producție pe anul în curs ei și-au propus să sporească și mai mult avuția obștească, condiție de bază a întăririi gospodăriei.
IOAN MARTOLEA corespondentCreșterea și îngrășarea porcilor

Așa cum prevăd Directivele celui de al III-lea Congres al Partidului, 1965. sectorul zootehnic va să producă 1.700.000 — de tone came greutate vie, circa 900.000 ce tone carne ile recentei Consfătu-
în anul trebui 1.800.000 din care de porc. Discuț iri pe țară a țăranilor colectiviști, au arătat că există toate condițiile pentru îndeplinirea și depășirea acestor prevederi.Pentru asigurarea unui spațiu de cazare economic în cadrul G-A.S. și G.AC.. corespunzător ritmului inter, s de creștere a efectivelor de porcine, un colectiv de ^tecialiști din Ministerul Agriculturii și Institutul de Cercetări Zootehnice, a ex- perimer.tat cu bune rezultate la Stațiunea Zootehnică I.C.Z. Rușețu, reg. Galați, o nouă metodă de creștere și îngrășare a porcinelor, numită în ,Hux continuu*. In acest scop s-a proiectat și construit un grajd in care au fost adăpostite în bune condiții și cu efecte economice favorabile toate categoriile de porci din fermă și anume : scroafe gestante. scroafe cu purcei sug?.porcin in creștere și porcii la îngrășat.Intrudt începind de la vîrsta de la atingerea efectivelepurcei sugari și pînă greutății de livrare trec rind pe rir.d prin cele 4 compartimente. acest circuit repeți n- du-se de cîteva ori pe an. în funcție de un plan calendaristic dinainte stabilit, noul sistem de creștere și îngrășare a porcilor, a fost numit metoda „fluxului continuu".Mai amănunțit, mersul fluxului este următorul:Din compartimentul în care sînt întreținute în comun, în preajma fătării scroafele gestante sînt trecute în boxele individuale din compartimentul următor, adică în maternitate.După 7—10 zile de la fătare, deci cînd purceii s-au mai dezvoltat, se
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SĂLAȘ SCROAFE 

GESTANTE 
50 cap.

\ 
L

în Ilux continuuProf. dr. VIRGIL GLIGORde Cercetări ZootehniceDirectorul Institutuluitrece la gruparea scroafelor cite două intr-o boxă, avindu-se în vedere ca datele fătării și deci vîrsta celor 2 loturi de purcei să fie dt mai apropiată.In această perioadă, in sezoande rect, specificul construcției permite iradierea purceilor sugari cu raze infraroșii Șt ultraviolete. Aceste raze încălzesc purceii contribuind la reducerea cu cca. 18 la sută a pierderilor dator.tâ frigului și umezelii ș: stimulează dezvoltarea lor. ducând la obținerea unor greutăți mai mari Ja înțărcare eu 240—500 grame pe cap de purcel.După înțărcare, purceii din categoria 2—4 luni sint trecuți în compartimentul următor comun, cu acces liber la padoc.La vîrsta de 4 luni începe îngrășarea acestora, în care scop purcei; sint trecu;-. în următorul compartiment. care este de asemenea comunei in care vor rămine pînă Ia vîrsta de 6 luni.în sfîrșit, după depășirea acestor vîrste. ei vor fi trecuți în ultimul compartiment destinat categoriei 6—8 luni, unde sint îngrășați pînă ajung la 80 — 100 kg, adică la greutatea de livrare.Succesiunea categoriilor enumerate mai sus, se repetă de 4 ori în cursul unui an.Pe lingă faptul că această nouă metodă are un circuit continuu, creșterea și îngrășarea animalelor, pe de o parte, cît și organizarea muncii și a procesului de producție pe de altă parte, au la bază elementele unei tehnologii avansate și anume:

1. Producerea, creșterea și îngrășarea porcilor în flux continuu, se face în cadrul unei singure construcții complexe care adăpostește în a-

celași timp matca și produșii ei, pînă la faza de livrare ca porci grași, toată operațiunea desfășurîndu-se după un grafic precis de montă, fă- tare, creștere și îngrășare.2. Noul tip de construcție, permite reducerea simțitoare a spațiilor de cazare, care în comparație cu cele din adăposturile obișnuite sînt următoarele:ADĂPOSTURI CU FLUX CONTINUU ADĂPOSTURI OBIȘNUITE

Pentru o scroafăgestantă se pre-vede 1,50 m.p. pe cap 2 m.p. pe capScroafe in lacta-tie 3,20 »» 6,60 99 99Tineret 2—4 luni 0,25 M 99 0,50 99 99Porci Ia îngrășat4—6 luni 0,35 99 9» 0,70 99 9» jPorci la îngrășat6—8 luni 0,45 99 99 1,0 »» »3. La reducerea spațiului de cazare contribuie mai ales întreținerea în- tr-o singură boxă a 2 scroafe cu purceii respectivi.4. Un avantaj economic important îl constituie posibilitate^ întreținerii în grupe mari cu acces liber la padoc, în compartimente diferite și pe categorii a scroafelor gestante, a tineretului și a porcilor la îngrășat5. Alimentația efectivelor din întregul complex, afară de purceii sugari, se face cu hrană umedă distribuită din hrănitoare automate vacumatice, iar adăparea se face tot la discreție din adăpători auto-

mate, încălzite cu raze infraroșii, în perioadele reci.6. Folosirea așternutului permanent în toate compartimentele, afară de maternitate și tineretul de la 2—4 luni.7. Evacuarea gunoiului din padocuri cu ajutorul jetului de apă sub presiune.8. Delimitarea spațiilor de culcare și hrărure pe baza instinctelor naturale ale animalelor și a reflexelor condiționate.9. Folosirea unor noi norme de deservire mult rpai economice de- cît cele utilizate în mod obișnuit în fermele de creștere și îngrășare. Astfel unui singur îngrijitor îi revin :
ÎN ADĂPOSTURI ÎN FLUX CONTINUU ÎN ADĂPOSTURI OBIȘNUITE

Scroafe 50 cap în loc de 24 capeteTineret 2—4luni 400 99 150 »»Porci la ingră-șat 800 99 99 250 99

ȘOPRON IN6RAȘARE 3UFRA6FRU

O o
PADOC PORCI 4-6 IUN!

ȘOPRON ÎNGRĂȘARE

<——1
O SĂLAȘ TINERET |

CAPETECOMPARTIMENT SCROAFE >

PADOC 
SCROAFE 
gestante

PORC/N
2 -4 LUA

O
PADOCURI PENTRU PURCEI

In schița de mal sus prezentăm o secțiune transversală a unui grajd in flux oontânuu

PADOC SCROAFE L ACT ANTE
______________________

O
PADOC
TINERET 

PORCIN

în urma aplicării acestui nou sistem de creștere și îngrășare a porcilor. pe lingă multiplele avantaje enumerate mai sus s-au obținut rezultatele deosebit dg bune la diferiți indici de producție. Astfel, de la o singură fătare s-au obținut 9,2 purcei înțărcați pe cap de scroafă. La tineretul din categoria 2—4 luni,sporul mediu zilnic realizat a fost de 394 gr cu un consum de 4,27 UN pentru lkg spor, iar la porcii la îngrășat, de 595 gr cu un consum de 5,39 UN pentru lkg spor. Ca urmare, prețul de cost al purcelului înțărcat a revenit la numai 123 lei, față de 156 lei realizat în adăposturile obișnuite, lkg spor de creș tere a epstat 5,62 lei 2—4 luni și 4,81 lei 4—6 și 6—8 luni.Ca urmare a economiei de salarii realizate, prin mărirea normelor de giunile țării.
la categoria la categoriile

deservire, a reducerii amortismentului specific al construcției (ca rezultat al costului redus pe cap de animal), prețul de cost final al cărnii de porc scade cu peste 7 la sută și chiar mai mult în condițiile unei bune organizări a muncii, față de creșterea și îngrășarea în grajduri obișnuite.Ținînd seamă de avantajele economice însemnate pe care le prezintă această metodă pentru practica unităților agricole socialiste, în acest an gospodăriile colective vor construi peste 100 complexe de creștere a porcilor în flux continuu, în prezent asemenea construcții au fost ridicate în gospodăriile colective din Pechea, Oprișenești, Foltești, Cuca Și altele din regiunea Galați și urmează a se construi în numeroase alte gospodării din toate re-



Din Uniunea SovieticaAutomateLa sfîrșitul septepalului, agri- cultura Uniunii Sovietice va dis- pune de noi tipuri de mașini de recoltat autopropulsate, ceea ce va permite să se realizeze o înaltă productivitate a muncii la recoltarea cerealelor și, potrivit unor calcule preliminare, să fie eliberați pentru a fi folosiți în alte sectoare de muncă peste 2.000.000 de lucrători din agricultură.Biroul de proiectări de pe lingă uzina constructoare de combine din Taganrog a realizat în urmă cu cîțiva ani combina autopropulsată „S.K-3“, care a înlocuit combina remorcată de tractor, deservită de o brigadă de 5 oameni. Recent, la aceeași uzină a fost realizat prototipul combinei autopropulsate „S.K.-4“, cu un randament de 25 la sută mai mare decât al combinei „S.K.-3“,In prezent este pus Ia punct un dispozitv automat pentru reglarea vitezei de deplasare a combinei, în funcție de alimentarea cu cereale a batozei. Agregate prevăzute cu asemenea dispozitive automate au și fost experimentate pe ogoare.Se proiectează o serie de mașini speciale destinate pămlnturilor desțelenite, ele puțind fi folosite la strîngerea cerealelor în poloage, la recoltarea cerealelor cu tulpină scurtă etc.La Kirovograd a fost pusă la punct producția unor mașini pentru. însămînțarea porumbului, ca/e permit așezarea unui anumit număr de boabe într-un cuib. Semănători remorcate de tractorul „Be-

pe ogoarelarus" introduc concomitent în sol îngrășăminte minerale granulate.O mașină originală, produsă de uzina constructoare de combine din Herson curăță 4—5 tone de știuleți pe oră. Ea se autoîncarcă mecanic cu știuleți din grămadă, îi curăță de pănușe și îi aruncă în remorcă.La aceeași întreprindere a fost realizat prototipul experimental al unei combrite se-v suspenda te pe două rînduri. pentru strînsui porumbului ajuns la maturitate pe loturile cu o Înaltă productivitate. Mașina poate fi folosită »: la recoltatul porumbului în faza de coacere îapte-ceaxâ. Ea taie cocenii, separă știuleți: și îi transportă Ia un cărucior. Cu ajutorul unui dispozitiv pneumatic, boabele sînt debitate direct îa- tr-un autocamion.Dar specialiștii sovietici se preocupă și de rezolvarea unui complex de mașini agricole de mare randament pentru mecanizarea celor mai diferite procese din agricultură. Astfel, la urina de combine din Taganrog se lucrează Ia rezolvarea unui complex de mașini în consolă pentru șasiul autopropulsat „S-S-75**. Acest agregat va executa o serie de importante lucrări agricole si va putea fi folosit la recoltarea a diferite culturi, la introducerea îngrășămintelor în sol, la arat la însămînțare, la cultivare, la transportul diferitelor încărcături.Un apeduct gigantic în Ținutul pămînturilor desțelenite
Intre riurile Ișlm șl Tobol se 

Întind terenuri fertile. Aici au 
fost create sovhozuri care obțin 
de pe pămînturile desțelenite re
colte bogate. Aceste locuri sint 
insă sărace în apă.

Direcția economiei apelor din 
Ținutul pămînturilor desțelenite 
a hotărît să construiască un ape
duct gigantic, lung de 1.500 km. 
Acesta se va întinde pînă în 
Kazahstanul de nord și regiunea 
Kustanai. Lucrările de construc
ție au și început. Pînă în prezent
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Larga solidaritate a popoarelor cu cauza Cubei libere NOTĂ

popiei «•••

au tost instalate conducte pe o 
lungime totală de 85 km, sat 
acesta se vor construi tacă 
750 km. de conducte. Toate lu
crările sint mecanizate: mașinile 
sapă șanțurile, 
tele, le izolează 
instalează.

Construirea
Ținutul pămlnturilor de^otatto 
este o lucrare complexă, lntruclt 
se construiesc concomitent mari 
bazine de rezervă, prize de apă. 
statii de pompare, puțuri de con
trol.
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De cîteva zile, în micul orășel Punta del Este din Uruguay se desfășoară conferința miniștrilor de externe ai țărilor din Organizația Statelor Americane (O.S.A), organizație din care fac parte S.UA și 20 de state latino-americane. Scopul acestei conferințe este binecunoscut Inițiatorii convocării și organizării ei. Statele Unite ale Americii urmăresc să obțină la Punta del Este o condamnare colectivă a Cubei din partea țărilor latino-americane, un fel de a- coperire „legală- care să Ie îngăduie amestecul neîntârziat în treburile interne ale Cubei.Diplomația americană a cheltuit multă energie și a folosit multe mijloace de intimidare pentru a sili țările latino-americane să accepte convocarea actualei conferințe. Principalele țări latino-americane nu au fost de acord cu convocarea conferinței. iar în timpul lucrărilor ei multe din ele s-au menținut pe principiul neintervenției și autodeterminării popoarelor, arăttnd că nu sînt de acord cu politica dusă de S.U.A. împotriva Cubei. Agențiile de presă au relatat în repetate rînduri că Statele Unite nu reușesc să impună la Pusta de! Este „sancțiuni- împotriva Cubei.De altfel, despre dificultățile pe care delegația americană le-a întâmpinat la conferință in realizarea planurilor urzite împotriva Cubei vorbește și faptul că ta desfășurarea lacrârilor ei au trebuit să intervină deseori amânări. Aceasta spre a se da timp delegației americane ca să-și Întețească presiunile și șantajul asupra celorlalți participant: și să obțină vcturile de care are nevoie.La ora cînd scriem aceste rînduri nn se poate încă ști cu preririe ce botărtri va lua conferința O5A Dai așa cum a subliniat în cuvântarea sa șeful delegatrei cabane la actuala conferință de la Punta del Este, președintele Republicii Cuba. Osvaldo Dorticos. indiferent „de sancțiunile care s-ar adopta împotriva Cubei la această conferință, poporul cuban va lupta pe viață și pe moarte pentru libertate și independență. împotriva oricărui dușman, oricît de puternic ai 
a er.La conferința de la Punta del Este. Cuba nu a fost acnzataL d acuzato- r*L Șl aceasta pentru că ea apără o cauză dreaptă și atotbiruitoare. E o cauză care se bucură de aprobarea șă solidaritatea fierbinte a întregii omeniri, a tuturor oamenilor de bună

credință. Faptul acesta s-a văzut cu deosebită claritate și acum în timpul desîășurării lucrărilor conferinței O.S.A. Pretutindeni în întreaga Americă s-a auzit în aceste zile glasul mîniei populare față de uneltirile puse la cale împotriva Cubei. Din Mexic pînă în Argentina, în toate țările emisferei latino-americane strigătul : „Jos mîinile de pe Cuba" a răsunat cu deosebită putere.O vie ilustrare a solidarității de care se bucură cauza Cubei libere în rîndul popoarelor din America Latină a constituit-o conferința popoarelor latino-americane care s-a desfășurat la Havana între 23 și 27 ianuarie. Convocată din inițiativa unui grup de fruntași ai vieții publice din America Latină, conferința de la Havana a constituit o ripostă dată conferinței de la Punta del Este. La lucrările ei au luat parte peste 200 de persoane, militanți de seamă pe tărîm obștesc, oameni politici, senatori, scriitori, ziariști conducători ai diferitelor organizații obștești și partide politice care și-au spus cu hotărîre cuvîntul în problema a. parării dreptului popoarelor la autodeterminare și a respectării principiului neamestecului în treburile altui statIn declarația adoptată de conferința de la Havana este condamnată în mod hotărît politica agresivă a S.U.A. față de Cuba. Nici un guvern sau organizație, oricît de puternice ar fi ele, se spune, între altele, în declarație, nu au dreptul să se amestece în treburile interne ale altor state prin constrîngere economică, presiuni diplomatice, acțiuni armate sau pe orice altă cale. De aceea dele

gațiile care s-att adunat Ia această conferință condamnă în mod hotărît atacurile agresive permanente împotriva poporului Cubei din partea imperialismului nord-american și a complicilor săi și în special atacul armat al mercenarilor la Playa Giron.In declarație se menționează că conferința popoarelor Americii respinge conferința de la Punta del Este și o condamnă ca o manevră a Statelor Unite ale Americii și a lacheilor ei din America Latină, care urmărește să ascundă noua agresiune împotriva Cubei și să pregătească în viitor o agresiune împotriva altor țări din America Latină. Conferința popoarelor Americii apreciază ca o samavolnicie încercarea de a condamna Cuba, acuzînd-o de crime pe care nu Ie-a săvîrșit. Ea condamnă crearea grupărilor anticomuniste, precum și politica imperialistă a Americii de nord întrucît nu există o bază juridică care să poată justifica aceste măsuri îndreptate împotriva Cubei. Dimpotrivă. în conformitate cu cele mai elementare norme de drept, Statele Unite ale Americii ar trebui să fie aspru condamnate ca agresor.Solidaritatea cu Cuba — se spune mai departe în declarație — este acum o datorie incontestabilă a tuturor popoarelor Americii Latine. Sîntem convinși că nici un bărbat, nici o femeie din America Latină nu vor refuza să îndeplinească această obligație șfîntă. Soarta Cubei este și soarta celor 200 milioane de oameni din America Latină care luptă pentru a-și sfărîma lanțurile robiei și mizeriei. Vom lupta — încheie declarația — pentru totala noastră eliberare I

faptele săvîrșite de iostul 
general al Iui Hitler, în prezent 
președintele comitetului militar 
permanent al N.A.T.O., arată clar, 
fără putință de dezmințire, că el, 
Adoli Heusinger, este un crimi
nal odios. Încă o dovadă în acest 
sens o constituie telegrama către 
generalul - locotenent Woehler, 
șeiul statului-major al grupului 
de armate „Centru", semnată de 
Heusinger, cu privire la problema 
partizanilor — fugari. Scria Adoli 
Heusinger la 7 decembrie 1942, 
în acea telegramă: „Fugarii tre
buie tratați după împrejurări, ca 
și prizonierii pe front". Cu pri
vire la prizonieri, el preciza : 
„Ca regulă, prizonierii vor ii 
împușcați pe loc, după un scurt 
interogatoriu. Numai în cazuri 
excepționale, unii prizonieri și 
fugari vor fi trimiși pentru un 
nou interogatoriu la poliție sau 
la poliția militară secretă. Fiecă
rui comandament de subunitate

îi incumbă răspunderea ca parti
zanii și locuitorii pașnici (inclu
siv femei) luațl prizonieri în 
cursul operațiunilor militare să 
fie împușcați sau, mai bine, 
spînzurați".

Ordinele criminale ale lui 
Adoli Heusinger au fost execu
tate întocmai. Așa și-au găsit 
moartea atîția și atîția oameni 
nevinovațl, — oameni care își 
apărau patria, viața lor și a 
copiilor lor.

Acum, fostul general al lui 
Hitler, călăul Adolf Heusinger, 
îndeplinește funcția de președinte 
al comitetului militar perma
nent al N.A.T.O.

Oricît ar încerca ziarul londo
nez „Times", ca și alte ziare 
burgheze, să susțină că documen
tele semnate de Adolf Heusinger 
„ar putea fi cu greu considerate 
ca incriminatorii", faptele aces
tuia sînt fapte de criminal, pen
tru care el trebuie să dea soco
teală.

ȘTIRI E X T E• In ședințele sale plenare Adunarea Generală a O.N.U. continuă discutarea problemei Angolel. Printre delegații care au luat cuvîntul cerînd ca O.N.U. să ia măsuri mai active pentru a pune capăt represiunilor sîngeroase în Angola, a fost fi Mihail Hașeganu, reprezentantul R,P. Romine. EI a scos în evidență aspectele îngrozitoare ale crimelor Băvîrșite de colonialiștii portughezi în această colonie, unde numărul victimelor reprezintă aproape 10 la șută din totalul populației autohtone, unde numeroase sate sînt arse sau distruse, iar circa 180.000 de oameni au luat calea refugiului® Grupul rebel Bonn Oum-Fumi Nosavan intenționează să zădărnicească din tiou formarea guvernului de coaliție în Laos. După cum a arătat primul ministru ad-interim al Laosului, K. Keola, în cuvântul său la un miting care a avut loc în ziua de 27 ianuarie la Ban Ban, trupele refcele și-au intensificat atacurile împotriva regiunilor eliberate, în pofida acordului privind încetarea focului.© De curînd Biroul Politic al Partidului Comunist Francez

a dat publicității o declarație în care arată printre altele eă fasciștii din cadrul „organizației armate secrete" (O. A S.) se bucură de o îngăduință tot mai scandaloasă din partea armatei și poliției, în timp ce față de mișcarea antifascistă din Franța se folosesc brutalități din partea autorităților franceze. Declarația Biroului Politie ai P.C.F. arată că pentru a se bara calea fascismului este nevoie de unirea tuturor forțelor clasei muncitoare și ale democraților în lupta comună pentru a-i pune la respect pe ucigașii fasciști, pe inspiratorii și complicii lor, pentru a se obține e- fectuarea unei epurări în armată, poliție și în aparatul de stat, pentru a se asigura securitatea organizațiilor democratice și a activiștilor lor, pentru a se obține pacea în Algeria.• Față de uneltirile imperialiștilor americani, care pun în pericol pacea în Indochina cit și în întreaga lume, Frontul național de eliberare a Vietnamului de sud a dat publicității acum cîteva zile, o declarație în care protestează energic împotriva actelor agresive ale S.U.A. în .Vietnamul de sud. în declarație se

R N Esțmne că SILA trebuie să înceteze neîntirziat toate actele de agresiune armată, să evacueze întregul lor ar- , mamait, să-și recheme consilierii I militari și trupele cin Vietnamul de i suc.• Reprezentantul permanent al U.R.S.S. to OA’.U, Y.A. Zorim a remis la 25 lammrie președintelui Con- siti ului de Securitate. Patrick Dean, o scrisoare în care din însărcinarea guvernului sovietic roagă să se convoace de urgență Consiliul de Securitate pentru examinarea problemei cu privire la îndeplinirea rezoluției Consiliului de Securitate din 24 noiembrie 1961 privind problema Congoului. Rezoluția amintită prevedea adoptarea unor măsuri ho- tărite împotriva regimului separatist a lui Chombe și a mercenarilor lui străini, in scopul de a se împiedeca separarea Ka- tangăi și de a se asigura unitatea și integritatea teritorială a Republicii Congo. Neindeplinindu-se rezoluția amnitrtă, V. A. Zorin a cerut convocarea de urgență a Consiliului de Securitate pentru a examina problema îndeplinirii ei.
Să ne pregătim temeinic

(Urmare din pag. I)riile agricole de stat și colective fruntașe, dovedesc fără putință de tăgadă superioritatea folosirii semințelor de porumb dublu hibrid. In aceleași condiții de climă și sol, apli« cîndu-se o agrotehnică asemănătoare, se obține prin folosirea porumbului dublu hibrid un spor de recoltă de 30—35% față de semințele din soiurile obișnuite.Nu trebuie uitait însă faptul că pentru a ajunge la rezultatele așteptate este nevoie să întrebuințăm hibrizi dubli potriviți condițiilor locale de climă și sol și să aplicăm o agrotehnică diferențiată, specifică acestor hibrizi. Se impune deci să fim foarte atenți în repartizarea acestor hibrizi pentru a nu se mai repeta unele greșeli săvârșite în anii trecuțl. Preocupare dovedește în această direcție secția agricolă a regiunii București care — la inițiativa Comitetului regional de partid — a alcătuit colective de ingineri agronomi care au plecat pe teren cu sarcina ca, pe baza raionă'ii existente, să ajute la repartizarea hibrizilor dubli pînă la nivelul gospodăriilor colective, finind seama de condițiile specifice fiecăreia. După ce se stabilesc hibrizii dubli cei maii potriviți, destinați loturilor de obținere a 5.000 kg. la ha, urmează ca fiecare gospodărie a- gricOlă colectivă să-și comande și să-și ridice la timp cantitățile de semințe necesare prin Agrosem. S-a fixat pe regiune obiectivul ca pînă la 15 februarie să fie terminată ridicarea seminței dublu hibridă de către gospodăriile agricole colective. Din fiecare gospodărie colectivă se vor lua date cu denumirea hibrizilor și calibrul semințelor respective pentru ca S.M.T.-urile să-și poată asigura din vreme sub directa coordonare a secției agricole regionale discurile necesare pentru semănăto- file 2 SPC-2. Asemenea preocupări

trebuie să existe în fiecare regiune a țării. Organele agricole au datoria să sprijine fiecare gospodărie colectivă să-și procure din timp întreaga cantitate de sămânță de care are nevoie pentru loturile respective. O dată cu repartizarea fiecărui hibrid să se precizeze agrotehnica lui și îndeosebi numărul de boabe germinabile și densitatea de plante recoltabile la ha.PE LOTURI OAMENII CEI MAI BINE PREGĂTIȚIVorbind despre recolte bogate nt> trebuie să scăpăm nici o clipă din vedere faptul că ced care le făuresc sînt oamenii. De priceperea lor, de felul cum vor ști să mânuiască diferitele metode pe care le pun la îndemînă știința și practica înaintată, depinde soarta producției. De a- ceea în aceste tzile de iarnă cînd activitatea In cîmp este mai puțin intensă ieste necesar să se dea toată atenția instruirii cit mai temeinice a celor ce vor lucra pe loturile de produaere a 5.000 kg. porumb boabe iia ha, începând cu fiecare șef de echipă și tractorist, pînă la inginer. De curînd, la Călărași au fost ins- truiți timp de Cîteva zile cu sprijinul direct al Institutului de cercetări agricole de Ia Fundulea, opt su. te de ingineri șl tehnicieni din gospodărire colective care vor lucra pe loturile respective. La rândul lor, aceștia merg în unități unde urmează să facă școlarizarea cu toți șefii de echipă șl brigadierii. Asemenea inițiative trebuie extinse pe scară cît mai largă. In răspîndirea cunoștințelor legate ide agrotehnica porumbului dublu hibrid, îndeosebi de pregătirea corespunzătoare a terenului înainte de semănat, semăna-

de pe acumtul. asigurarea unei densități corespunzătoare de plante ia ba, lucrările de întreținere etc. — un sprijin puternic pot și trebuie să-l dea specialiștii din stațiunile agricole experimentale si din institutele de învățământ agrîooi superior.Cu mult interes trebuie privită în perioada actuală și desfășurarea cursurilor din cadrul învățământului agrozootehnic de masă. Este necesar ca la cercurile agricole, pe tema obținerii producției de 5.000 kg. porumb boabe la ha. în cultură neiri- gafă, lectorii să insiste în mod deosebit pe importanța aplicării întregului complex de măsuri agrotehnice, pe descoperirea si valorificarea tuturor rezervelor existente în unitatea respectivă în scopul măririi producției la ha. Vor trebui să fie pregătiți temeinic mecanizatorii din S.M.T. șl G.A.S. pentru a cunoaște cît mai bine folosirea corectă a utilajelor la cultura porumbului și îndeosebi a semănătorii 2 S.P.C.-2.
★Obținerea unei producții de 5.000 kg. porumb boabe la ha. în cultură neirigată pe suprafețe dt mai mari este un obiectiv pe deplin realizabil. Trebuie însă să avem în vedere că nu ne mai despart multe zile de începerea intensă a muncilor în cîmp. Timpul nu așteaptă și de aceea în Intervalul care a mai rămas trebuie să ne pregătim temeinic pentru lucrările respective. Asigurând condiții optime pentru aplicarea în- trtegului complex de măsuri agrotehnice necesare, punând în practică recomandările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, vom izbuti negreșit să îndeplinim această importantă sarcină trasată de partid.

Cînd nu sînt aplicate 
măsurile tehnico-organizatorice

(Urmare din pag. 1)timpul în discuții neprincipiale. în această stațiune nu s-a ținut nici o ședință de analiză în toată perioada de iarnă. Pînă de curînd, 12 tractoare ale S.M.T.-ului Tulcea se mai găseau în baltă, pe brațul stâng al Dunării.De rămânerea în urmă a reparațiilor in aceste unități se face vinovată și Direcția Generală de Aprovizionare și Desfacere din M.A. care nu s-a preocupat din timp pentru aprovizionarea unităților cu unele piese importante. Cu toate că D.G.A.D. cunoaște încă din luna noiembrie 1961 planul de aprovizionare unele repere nu au fost asigurate nici pînă la această dată. Printre acestea menționăm pinicnul dublu (reper

24.03.048) din care avem nevoie minimum 300 de bucăți, celule de radiator (reper 13.01.S.71) din care mai sînt necesare 10.000 de bucăți, cît și alte piese ca : ax satelit, semi- axe, diferite pinioane, etc. Pe de altă parte trebuie să arătăm că D.G.A.D. știe că S.M.T.-urile Greci și Horia, din raionul Macin se aprovizionează de la Baza nr. 8 Galați, dar nu cunoaște faptul că aceste stațiuni întâmpină mari greutăți în procurarea unor piese de la această bază. De asemenea, din depozitul central D.A.G.D. din București lipsesc chiulasele și zalele de șenilă pentru tractoarele S. 100.Numai prin înlăturarea comună a deficiențelor arătate, S.M.T.-urile din regiunea Dobrogea vor termina la vreme reparațiile utilajului agricol necesar campaniei de primăvară.
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GOSPODĂRII COLECTIVE, ÎNTOVĂRĂȘIRI 
Șl PRODUCĂTORI INDIVIDUALII 

la Întreaga tară se desfășoară acțiunea 
d e contractare a linei din producția anului 1962» 

Contractind lina de pe oile ce le dețineți, obțineți 
venituri importante pentru gospodăria Dvs.

Contractați cu încredere cantități cît mai mari 
de lină cu organele D.C.A. și delegații D.C.A.
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EXCURSII SPECIALE
pentru oamenii muncii din agricultură:

— la București și în celelalte mari orașe ale 
patriei cu vizitarea de construcții noi, de unități 
industriale, muzee și vizionări de spectacole.

— excursii la cerere, cu vizite la unități agricole 
fruntașe și la institute de cercetări agrozootehnice.Condițiuni avantajoase.Reduceri de 50-67 pe C.F.R. și I R.T.A.Informații și înscrieri la cea mai apropiată agenție sau filială O.N.T. CARPAȚI
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Creșterea viermilor de mătase este o îndeletnicire f 
plăcută care asigură crescătorilor venituri impor- f 
tante.

| Unitățile D.C.A. și delegații săi contractează crește- | 
B rea viermilor de mătase cu: G.A.C., întovărășiri agri- 1 
I cole, școli și crescători individuali.
| CRESC AH ORI!

Contractați din timp cantitatea de semințe de viermi | 
i de mătase pe care doriți să o creșteți. 
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